
DISCURSO DE POSSE 

 

1 – SAÚDO TODAS AS AUTORIDADES QUE TOMAM ASSENTO À          

MESA: ​MINISTRO DO TRIBUNAL SUPERIOR DO TRABALHO E        

CONSELHEIRO DO CONSELHO NACIONAL DE JUSTIÇA ALOYSIO       

CORREA DA VEIGA​, NESTE ATO REPRESENTANDO A       

PRESIDÊNCIA DO TST, QUERIDO COLEGA EGRESSO DO NOSSO        

TRIBUNAL, QUE TÃO BEM NOS ORGULHA DA SUA ORIGEM E          

PELA SUA CONDUTA ILIBADA QUE HONRA A MAGISTRATURA        

DO TRABALHO; ​GOVERNADOR WILSON WITZEL SINTO-ME      

PARTICULARMENTE HONRADO COM A PRESENÇA DE VOSSA       

EXCELÊNCIA, O QUE TORNA ESPECIAL ESSA SOLENIDADE DE        

POSSE, NÃO SÓ PELA SUA CONDIÇÃO DE CHEFE DO EXECUTIVO          

ESTADUAL, MAS TAMBÉM PELA SUA ORIGEM NA       

MAGISTRATURA. LEMBRO-ME QUE O ÚLTIMO – OU ÚNICO,        

NÃO TENHO CERTEZA – GOVERNADOR DE ESTADO QUE ESTEVE         

PRESENTE NA POSSE DE UM PRESIDENTE DO TRT-1ª REGIÃO FOI          

O DR. MARCELO ALENCAR, O QUE TORNA AINDA MAIS         

SIGNIFICATIVA A PRESENÇA DE VOSSA EXCELÊNCIA​, ​MINISTRO       

AGRA BELMONTE​, TAMBÉM DE ORIGEM DO NOSSO TRIBUNAL,        

MESTRE DAQUELES QUE QUEREM APRENDER E SE       

APROFUNDAR NO DIREITO DO TRABALHO E QUE ME ORGULHO         

EM TER-LO NO MEU ROL DE AMIGOS; ​DESEMBARGADOR        

PRESIDENTE ANDRÉ FONTES​, JURISTA DE ESCOL, AUTOR DE        

OBRAS JURÍDICAS DE EXCEPCIONAL QUALIDADE, AMIGO DE       

LONGOS ANOS E, POUCOS SABEM, DE ORIGEM DA ADVOCACIA         

TRABALHISTA; ​DESEMBARGADOR CLAUDIO MELLO TAVARES     

(CORREGEDOR E PRESIDENTE ELEITO DO TJRJ PARA O BIÊNIO         

2019/2020) QUERIDO AMIGO (E LÁ SE VÃO LONGOS ANOS),         

AMIZADA ESTREITADA NO TRT-1ª REGIÃO, E A QUEM TEREI A          

HONRA DE CONVIVER INSTITUCIONALMENTE NOS PRÓXIMOS 2       



ANOS; ​DESEMBARGADOR CORREGEDOR GERAL ELEITORAL     

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA​, NESTE ATO REPRESENTANDO A        

PRESIDÊNCIA DO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO RIO DE        

JANEIRO, QUERIDO AMIGO E A QUEM MUITO AGRADEÇO A         

PRESENÇA; ​PROCURADOR-CHEFE DA PROCURADORIA    

REGIONAL DO TRABALHO DA 1ª REGIÃO, DR. FÁBIO GOULART         

VILLELA​, FRATERNAL AMIGO E A QUEM DETENHO UM        

PROFUNDO RESPEITO E ADMIRAÇÃO PELA SUA CONDUTA       

PROFISSIONAL E PESSOAL; E ​DRª ANA TEREZA BASÍLIO​,        

BRILHANTE ADVOGADA (PELO SEU PROFUNDO     

CONHECIMENTO JURÍDICO E COMBATIVIDADE), QUE TÃO BEM       

REPRESENTA ESSA CLASSE A QUEM TANTO ADMIRO, E QUE         

HOJE OSTENTA A CONDIÇÃO DE VICE-PRESIDENTE DA OAB/RJ        

(REPRESENTANDO SEU PRESIDENTE, LUCIANO BANDEIRA,     

IMPOSSIBILITADO INSTITUCIONALMENTE DE COMPARECER). 

2 – SAÚDO TAMBÉM TODAS AS AUTORIDADES PRESENTES, QUE         

ME HONRAM COM O COMPARECIMENTO NESSE EVENTO.       

SINTAM-SE AO MEU LADO. 

3 – SAÚDO OS EX-PRESIDENTES DO TRIBUNAL AQUI PRESENTES,         

QUE TÃO BEM CONTRIBUÍRAM PARA A CONSTRUÇÃO DA        

HISTÓRIA DO 1º TRIBUNAL TRABALHISTA DO BRASIL. 

4 – AOS FAMILIARES, AMIGOS, COLEGAS E DEMAIS PRESENTES         

À SOLENIDADE DE POSSE, MUITO OBRIGADO PELA PRESENÇA E         

PELA HONRA DE TEREM COMPARECIDO. 

5 – ​DESEMBARGADOR ALEXANDRE TEIXEIRA DE FREITAS       

BASTOS CUNHA​, NÃO TENHO COMO AGRADECER ESSAS       

IMERECIDAS PALAVRAS DO SEU DISCURSO. CONHEÇO O       

DESEMBARGADOR ALEXANDRE TEIXEIRA JÁ SE VÃO ALGUNS       

ANOS, SEMPRE O ADMIREI PELO SEU COMPORTAMENTO       

COMO MAGISTRADO E SEU INABALÁVEL CONHECIMENTO      



JURÍDICO, MAS APENAS RECENTEMENTE TIVE A      

OPORTUNIDADE DE CONHECER O SER HUMANO ALEXANDRE       

TEIXEIRA. UMA PESSOA DO BEM, COM UMA ESPIRITUALIDADE        

INVEJÁVEL, UM EXEMPLO DE FILHO, DE MARIDO E DE PAI E           

HOJE POSSO AFIRMAR QUE O TENHO COMO UM FRATERNAL         

AMIGO. MUITO OBRIGADO POR TUDO! 

 

EMBORA ESTEJA SE RETIRANDO DA PRESIDÊNCIA DO NOSSO        

TRIBUNAL, NÃO PODEMOS ESQUECER E DE LEMBRAR O        

LEGADO DEIXADO PELO DESEMBARGADOR FERNANDO     

ZORZENON NO BIÊNIO DE SUA ADMINISTRAÇÃO. 

AQUISIÇÃO DE IMÓVEIS E CONTRATAÇÃO DE OBRAS FIZERAM        

DA ADMINISTRAÇÃO DO DESEMBARGADOR FERNANDO     

ZORZENON UM MARCO NA HISTÓRIA DESSE TRIBUNAL,       

TORNANDO PRESENTE UM SONHO ACALENTADO POR      

MAGISTRADOS, ADVOGADOS E FUNCIONÁRIOS AO LONGO DAS       

ÚLTIMAS DÉCADAS: UMA SEDE PRÓPRIA DO TRT-1ª REGIÃO.  

HOJE TEMOS NÃO APENAS NOSSA SEDE PRÓPRIA NA        

PRESIDENTE ANTÔNIO CARLOS, MAS TAMBÉM OS IMÓVEIS       

ONDE FICAM SITUADOS O FÓRUM DA LAVRADIO E O DA          

GOMES FREIRE, ALÉM DE OUTROS QUE SE ESPALHAM PELO         

ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

PARABÉNS, DESEMBARGADOR FERNANDO ZORZENON! 

DIGO-LHES QUE ESTOU EXTREMAMENTE FELIZ PELO DIA DE        

HOJE, CIENTE DAS RESPONSABILIDADES QUE PASSAREI A       

ASSUMIR. 

 



DEDICO-ME A JUSTIÇA DO TRABALHO LÁ SE VÃO 41 ANOS. 

ADVOGUEI NA ÁREA TRABALHISTA POR CERCA DE 10 ANOS,         

TRAZIDO PELAS MÃOS DE MEU PAI JOSÉ DA FONSECA MARTINS          

(O HOJE DECANO ADVOGADO TRABALHISTA, NÃO ESTIVESSE       

APOSENTADO COM SEUS 94 ANOS), CONVIVENDO COM       

ADVOGADOS QUE TALHARAM MEU PERFIL PROFISSIONAL (TAIS       

COMO, EUGÊNIO ROBERTO HADOCK LOBO, FRANCISCO COSTA       

NETO, BENEDITO CALHEIROS BONFIM, JOÃO BATISTA LOUSADA       

CÂMARA, NEWTON MARQUES COELHO, PAULO CESAR      

COSTEIRA, ALÉM DE MEUS GRANDES MESTRES, JOSÉ DA        

FONSECA MARTINS E NILTON PEREIRA BRAGA) E COM        

MAGISTRADOS QUE AJUDARAM A CONSTRUIR A HISTÓRIA DA        

JUSTIÇA DO TRABALHO NO RIO DE JANEIRO (V.G. GUSTAVO         

SIMÕES BARBOSA, GERALDO OTÁVIO, CHRISTÓVÃO PIRAGIBE      

TOSTES MALTA, JOSÉ FIORÊNCIO JUNIOR, PAULO CARDOSO,       

ANA BRITO DA ROCHA ACKER, AZULINO DE ANDRADE, CARLOS         

COELHO DOS SANTOS, MILTON LOPES, DENTRE OUTROS       

TANTOS). 

HONRADAMENTE, FUI APROVADO EM CONCURSO PÚBLICO DE       

PROVAS E TÍTULOS DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO TRABALHO,        

INVESTIDO NO CARGO DE PROCURADOR DO TRABALHO E,        

POSTERIORMENTE, PROMOVIDO PARA O CARGO DE      

PROCURADOR REGIONAL DO TRABALHO, LÁ PERMANECENDO      

POR CERCA DE 12 ANOS. FORAM SEGURAMENTE UNS DOS         

MELHORES ANOS DA MINHA VIDA PROFISSIONAL,      

CONVIVENDO COM COLEGAS QUE SE TRANSFORMARAM EM       

ETERNOS AMIGOS (TAIS COMO, CARLOS EDUARDO BARROSO,       

JOÃO PEDRO FERRAZ DOS PASSOS, DANILO OCTÁVIO, RICARDO        

KATHAR, GLÓRIA REGINA FERREIRA MELLO, JORGE DA FONTE,        

THEÓCRITO BORGES, MARCIO OCTÁVIO VIANA MARQUES,      

MARCIO VIEIRA, REGINALDO CAMPOS DA MOTA, ENEAS       



TORRES, RUY MENDES PIMENTEL, REGINA BUTRUS, CARLOS       

ALBERTO DANTAS DA FONSECA COSTA COUTO, CARLOS OMAR        

VILLELA E OUTROS TANTOS QUE SEMPRE ESTARÃO NO MEU         

CORAÇÃO) E QUE TIVERAM A OPORTUNIDADE DE DAR UMA         

NOVA ROUPAGEM AO MINISTÉRIO PÚBLICO DO TRABALHO,       

TORNANDO EFETIVAS TODAS AQUELAS ATRIBUIÇÕES E      

COMPETÊNCIAS QUE SE FIZERAM PRESENTES COM A       

CONSTITUIÇÃO DE 1988. À ÉPOCA FOI UMA VERDADEIRA        

REVOLUÇÃO, QUE FICARÁ ETERNAMENTE NA MINHA      

MEMÓRIA. MEUS SINCEROS ABRAÇOS E CARINHO A VOCÊS. 

INGRESSEI NA MAGISTRATURA DO TRABALHO LÁ SE VÃO 19         

ANOS, EM VAGA DESTINADA AO MINISTÉRIO PÚBLICO DO        

TRABALHO, AGRACIADO QUE FUI POR INTEGRAR A LISTA        

SEXTUPLA ELEITA PELOS COLEGAS DO ​PARQUET​, SELECIONADO       

NA LISTA TRÍPLICE PELO EGRÉGIO ÓRGÃO ESPECIAL DO TRT E          

NOMEADO PELO SENHOR PRESIDENTE DA REPÚBLICA, DR.       

FERNANDO HENRIQUE CARDOSO. 

SÃO QUASE DUAS DÉCADAS FOCADO NA ATIVIDADE       

JURISDICIONAL, PRESIDINDO A 9ª TURMA HÁ CERCA DE 12         

ANOS E A COMISSÃO DE JURISPRUDÊNCIA POR 10 ANOS,         

SEMPRE PROCURANDO TER UMA ATUAÇÃO COLEGIADA E       

CONSENSUAL, DE MODO QUE TENHO A HONRA DE INTEGRAR         

UM TRIBUNAL QUE SERVE COMO REFERÊNCIA NA EDIÇÃO DE         

SÚMULAS REGIONAIS. 

SE À ÉPOCA EM QUE INTEGREI O MINISTÉRIO PÚBLICO DO          

TRABALHO PASSEI ALGUNS DOS MELHORES ANOS DA MINHA        

VIDA PROFISSIONAL, AMEALHANDO ETERNOS AMIGOS, NADA      

SERIA DIFERENTE NO SEIO DA MAGISTRATURA TRABALHISTA. 

FAÇO O QUE ADORO E CONVIVO NÃO APENAS COM COLEGAS,          

MAS COM VERDADEIROS AMIGOS, QUE SEMPRE SE FIZERAM        



PRESENTES NA MINHA VIDA E TIVERAM UMA CONTRIBUIÇÃO        

DECISIVA PARA O RESULTADO DO PLEITO ELEITORAL DE        

NOVEMBRO ÚLTIMO. SEM VOCÊS NADA TERIA CONSEGUIDO E        

A TODOS AGRADEÇO, NA CERTEZA DE QUE NOSSA CAMPANHA         

PROPOSITIVA, DEMOCRÁTICA E CONSENSUAL SERÁ UM NORTE       

NO PRÓXIMO BIÊNIO DO TRT-1ª REGIÃO, NOTADAMENTE COM        

A PARTICIPAÇÃO E O APOIO DE TODA MAGISTRATURA        

TRABALHISTA, DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO TRABALHO, DOS       

ADVOGADOS, DOS FUNCIONÁRIOS E DAS ASSOCIAÇÕES DE       

CLASSE. O GABINETE DA PRESIDÊNCIA SEMPRE ESTARÁ ABERTO        

PARA O RECEBIMENTO DE SUGESTÕES QUE POSSAM       

MELHORAR O FUNCIONAMENTO DA ADMINISTRAÇÃO E DA       

NOSSA ATIVIDADE JURISDICIONAL. 

FELIZ QUE ESTOU COM OS INTEGRANTES DA NOVA        

ADMINISTRAÇÃO QUE HOJE TOMA POSSE     

(DESEMBARGADORES CESAR MARQUES CARVALHO, MERY     

BUCKER CAMINHA E LUIZ ALFREDO MAFRA LINO), SEM QUE         

POSSAMOS NOS ESQUECER DA INESTIMÁVEL PRESENÇA DOS       

DESEMBARGADORES IVAN DA COSTA ALEMÃO FERREIRA      

(PRESIDENTE DA SEÇÃO ESPECIALIZADA EM DISSÍDIOS      

INDIVIDUAIS), MARCELO AUGUSTO SOUTO DE OLIVEIRA      

(DIRETOR DA ESCOLA JUDICIAL) E LEONARDO DA SILVEIRA        

PACHECO (OUVIDOR), TENHO A MAIS ABSOLUTA CERTEZA DE        

QUE DESENVOLVEREMOS UM TRABALHO DE INTEGRAÇÃO DA       

PRESIDÊNCIA COM A VICE-PRESIDÊNCIA E A CORREGEDORIA,       

DE SORTE QUE POSSAMOS ELEVAR A PRODUTIVIDADE DAS        

DIVERSAS UNIDADES JUDICIÁRIAS, COM A AGILIZAÇÃO DOS       

PROCESSOS PELO SISTEMA ELETRÔNICO, ALÉM DO      

INGREMENTO DE GRUPOS DE TRABALHO DE CONCILIAÇÃO DE        

1º E 2º GRAUS E DA SEÇÃO ESPECIALIZADA EM DISSÍDIOS          

COLETIVOS. 



A PROPÓSITO, RELATIVAMENTE A ADOÇÃO DE SOLUÇÕES       

CONSENSUAIS PARA A REDUÇÃO DA CRESCENTE LITIGIOSIDADE       

TRABALHISTA, NECESSÁRIO SERÁ IMPLEMENTAR TODOS OS      

ESFORÇOS INSTITUCIONAIS DE APOIO AO CEJUSC – CENTRO        

JUDICIÁRIO DE MÉTODOS CONSENSUAIS DE SOLUÇÕES DE       

DISPUTAS (SOB A COORDENAÇÃO DO JUIZ MÚCIO BORGES NO         

1º GRAU E DO DESEMBARGADOR CESAR MARQUES DE        

CARVALHO NO 2º GRAU), VISANDO SEU APRIMORAMENTO       

ESTRUTURAL, COM A FORMAÇÃO E A CAPACITAÇÃO DE NOVOS         

MEDIADORES QUALIFICADOS, INCLUSIVE COM O     

APROVEITAMENTO DE MAGISTRADOS APOSENTADOS,    

AMPLIANDO A INTERSECÇÃO DO CEJUSC PARA TODAS AS        

VARAS DA CAPITAL E SUA INTERIORIZAÇÃO , BEM COMO O          

COMPARTILHAMENTO DE EXPERIÊNCIAS COM OUTROS     

TRIBUNAIS DO TRABALHO DO BRASIL, TRIBUNAIS DE JUSTIÇA E         

O CNJ. 

RECENTES ESTATÍSTICAS DEMONSTRAM O CRESCIMENTO DE      

DOENÇAS CONTEMPORÂNEAS NO SEIO DA MAGISTRATURA E       

DOS SERVIDORES. CITO COMO EXEMPLOS O ​STRESS​, A        

DEPRESSÃO, A SOLIDÃO, AS FOBIAS SOCIAIS, A SÍNDROME DO         

PÂNICO E O ASSÉDIO MORAL, QUE NÃO POUCAS VEZES         

INDUZEM AO ATAQUE CONTRA A PRÓPRIA VIDA. ASSIM,        

NECESSÁRIO TAMBÉM SE AFIGURA A VALORIZAÇÃO DE UMA        

POLÍTICA DE SAÚDE PÚBLICA NO ÂMBITO DA MAGISTRATURA E         

DOS SERVIDORES DO TRIBUNAL, CUJOS EXEMPLOS RECENTES E        

JÁ MENCIONADOS DENOTAM – LAMENTAVELMENTE – UMA       

CRESCENTE AFETAÇÃO DA QUALIDADE DE VIDA E DA SAÚDE         

DESSES PROFISSIONAIS, SENDO ASSIM IMPERIOSA A ADOÇÃO       

PROJETOS QUE VENHAM CONSTRUIR UM AMBIENTE DE       

TRABALHO SAUDÁVEL, AGREGADO A UMA POLÍTICA      

PREVENTIVA CONTRA O ADOECIMENTO E A MELHORA DA        



QUALIDADE DE VIDA, ABARCANDO ASPECTOS BIOLÓGICOS,      

PSICOLÓGICOS E SOCIAIS QUE VENHAM REPERCUTIR NA VIDA        

DOS CITADOS PROFISSIONAIS, RAZÃO PELA QUAL      

ESTABELECEREMOS UM ESTUDO QUE VENHA VALORIZAR A       

COORDENADORIA DE SAÚDE (CSDA) DO NOSSO TRIBUNAL       

PARA A CONSECUÇÃO DESSES OBJETIVOS. 

IGUALMENTE SE FAZ NECESSÁRIO REPELIR ESSA INSIDIOSA       

CAMPANHA CONTRA A JUSTIÇA DO TRABALHO, CUJO OBJETIVO        

ME PARECE SER NEM UM POUCO REPUBLICANO. 

SE ME PERMITE O EMINENTE MINISTRO ALOYSIO CORRÊA DA         

VEIGA, TOMO A LIBERDADE DE REPRODUZIR PARTE DE SEUS         

ARGUMENTOS EXTRAÍDOS DE ARTIGO DE SUA AUTORIA,       

RECENTEMENTE PUBLICADO, E QUE ME PARECEM SUFICIENTES       

PARA AFASTAR A PERTINÊNCIA DOS QUE DEFENDEM A        

EXTINÇÃO DA JUSTIÇA DO TRABALHO: ​“ACUSAM      

INJUSTAMENTE A JUSTIÇA DO TRABALHO DE PRIVILEGIAR O        

TRABALHADOR EM DETRIMENTO DA CLASSE EMPRESARIAL. HÁ       

FALSA VERDADE! O JUDICIÁRIO SE MANIFESTA, QUANDO       

PROVOCADO, APLICANDO A LEI AO CASO CONCRETO. QUANTAS        

VEZES ELE SE DETÉM COM O DESCUMPRIMENTO DE        

OBRIGAÇÕES COMEZINHAS. QUANTAS VEZES REPELE AÇÕES      

IMPROCEDENTES. NADA DISSO CONSTA DA RELAÇÃO DOS       

DETRATORES. O QUE SE TEM, DE CONCRETO, É UMA         

ESTATÍSTICA BEM EQUILIBRADA EM PERCENTUAIS SOBRE      

RESULTADOS QUE, JUSTIÇA SEJA FEITA, SÃO JUDICIOSOS E DE         

QUALIDADE. CONTRARIA PODEROSOS, NÃO É MENOS      

VERDADE, MAS CUMPRE SUA MISSÃO. DECISÕES QUE       

CONTRARIAM INTERESSES NÃO SÃO MOTIVOS PARA      

PRETENDER EXTINÇÃO DO ÓRGÃO DO QUAL EMANAM. POR        

EVENTUAIS DECISÕES QUE POSSAM EXTRAPOLAR     

PARÂMETROS DE NORMALIDADE, O TRIBUNAL SUPERIOR DO       



TRABALHO TEM DADO RESPOSTA. E O SUPREMO TRIBUNAL        

FEDERAL (STF), COMO GUARDIÃO DA CONSTITUIÇÃO, DÁ O        

RUMO A SEGUIR.” 

POIS BEM, EM RELAÇÃO AO ARGUMENTO DE QUE A JUSTIÇA          

DO TRABALHO SE CONSTITUI EM UMA ​“JABUTICABA       

BRASILEIRA”​, SERIA INTERESSANTE A ESSES DETRATORES QUE       

FIZESSEM UMA PEQUENA PESQUISA (ACASO ESTEJAM AGINDO       

DE BOA FÉ) E VERIFICARIAM QUE EM DIVERSOS PAÍSES VAMOS          

ENCONTRAR A JUSTIÇA DO TRABALHO, TAIS COMO, NA NOVA         

ZELÂNDIA, EM HONG KONG, NA ALEMANHA, NA BÉLGICA, EM         

ISRAEL, NA SUÉCIA, NA NORUEGA, NA FINLÂNDIA, NO MÉXICO         

(ONDE, COM A REFORMA CONSTITUCIONAL DE 2017, PASSOU A         

RECEBER ESTRUTURA JUDICIAL AUTÔNOMA) E,     

CURIOSAMENTE, NO CHILE (CUJA DITADURA DE PINOCHET A        

EXTINGUIU EM 1981, SENDO RESTABELECIDA PELO GOVERNO       

DEMOCRÁTICO DE 2005.). PARECE-ME ESTAMOS NA      

CONTRAMÃO DA HISTÓRIA E DE UMA REALIDADE MUNDIAL. 

SE OS SENHORES ME PERMITEM E PARA FINALIZAR        

(PROCURANDO NÃO SER CANSATIVO, MAS JÁ DEVENDO ESTAR        

SENDO), GOSTARIA DE FAZER ALGUNS AGRADECIMENTOS DE       

NATUREZA PESSOAL: 

A) A MEUS PAIS (JOSÉ E VERA MARTINS) POR TEREM         

CONSTRUÍDO A FAMÍLIA QUE CONSTRUÍRAM, OS FILHOS QUE        

GERARAM E CRIARAM COM AMOR, COM FRATERNIDADE, NA        

FÉ EM UM SER SUPERIOR E – NÃO POUCAS VEZES – NA            

RENÚNCIA. SEM VOCÊS NÃO TERIA CONSEGUIDO TRILHAR ESSA        

ESTRADA. MEU AMOR ETERNO A VOCÊS; 

 

B) DEUS ME POSSIBILITOU A OPORTUNIDADE DE TER DUAS        

MÃES. ESSA SEGUNDA MÃE ME ACOMPANHA HÁ 60 ANOS E          



DEDICOU TODA SUA VIDA A NOS DAR (A MIM E A MEUS            

IRMÃOS) AMOR, CARINHO E ENSINAMENTOS DE AMOR AO        

PRÓXIMO E A DEUS. A VOCÊ, JUDITH (PARA MIM A ETERNA           

“DITE”) MEU ETERNO AGRADECIMENTO E CARINHO. 

 

C) NADA VALERIA A PENA NESSA VIDA SE VOCÊS NÃO         

ESTIVESSEM NELA. LEONARDO, LUIZA, GUSTAVO E GUILHERME,       

MEUS AMADOS FILHOS, COMO FOI DURA A ESPERA DA         

CHEGADA DE VOCÊS, MAS VALEU A PENA. COMPANHEIROS,        

AMIGOS DE CORAÇÃO, BATALHADORES, HONESTOS, SEMPRE      

PRESENTES AO NOSSO NÚCLEO FAMILIAR. TENHO O ORGULHO        

DE DIZER QUE SOU PAI DE QUATRO SERES HUMANOS         

MARAVILHOSOS, VOCÊS SÃO A JÓIA DA COROA, O GRANDE         

PRESENTE QUE DEUS ME PROPORCIONOU. 

 

D) 18 DE SETEMBRO DE 1977 FOI QUANDO CONHECI NO         

LEBLON (MAIS PRECISAMENTE NA VENÂNCIO FLORES COM       

ATAULFO DE PAIVA) O GRANDE E ÚNICO AMOR DA MINHA          

VIDA. SONIA É UMA PESSOA MAIS DO QUE ESPECIAL, QUE ME           

ACOMPANHA NOS MEUS ÚLTIMOS 41 ANOS (SENDO 38 ANOS         

DE CASADOS). JÁ PASSAMOS POR MOMENTOS MUITO FELIZES,        

ENFRENTAMOS OUTROS DE MUITAS DIFICULDADES, ALGUNS      

DE PROFUNDA TRISTEZA, ESTANDO ELA SEMPRE AO MEU        

LADO, DANDO UMA PALAVRA DE CONFORTO E DE APOIO E,          

NÃO POUCAS VEZES, ​“PEGANDO A MÃO NA MASSA”​. SONIA É          

UM SER HUMANO DE CORAÇÃO PRIVILEGIADO, QUE SEMPRE        

DEDICOU SUA VIDA A DEUS, AO AMOR, AO PRÓXIMO E À           

FAMÍLIA. AGRADEÇO A DEUS O PRIVILÉGIO DE ESTAR E         

CONVIVER COM VOCÊ ESSES ANOS TODOS, DE TERMOS        

CONSTITUÍDO A FAMÍLIA QUE CONSTITUÍMOS, DE CONTAR       

COM VOCÊ EM TODOS OS MOMENTOS DA MINHA VIDA. UM          

BEIJO ENORME NESSE SEU LINDO CORAÇÃO. 



E) A DEUS, POR ME PERMITIR TER A FAMÍLIA QUE TENHO E           

OS AMIGOS QUE CONQUISTEI AO LONGO DA VIDA. 

MUITO OBRIGADO A TODOS! 

 

 

 

  

 

  

 

 


